

共同富裕勇争先

## 开化“供销大篷车” 托起乡村共富梦

本报讯（通讯员 陈宁 汪佳佳）近日，“供销共富收购点”在苏庄镇茗富村成立，该收购点是苏庄镇首个“供销大篷车”收购点，标志着“供销大篷车”项目正式进驻苏庄镇。

“供销大篷车”项目是针对居住人口少、留守老人多且消费服务供给不足、农产品流通不畅的山区乡村，由浙江省供销合作社系统整合资源，为山区群众提供日用品和农资下乡、农产品销售等服务，为山区群众迈向共同富裕搭建一个消费和销售的“双便利平台”。

“以前老百姓种的蔬菜因为交通也不方便，没人上门收，现在再也不用愁卖不出去了。”茗富村党支部书记程仕城高兴地说。县供销社依托“大篷车+企业+村集体+农户”的服务模式，农户把自己种的蔬菜、晒的干货，由村集体与龙头企业签订购

销协议，统一按照市场价格收购，再进行分拣打包销售。

今年茗富村村集体种有浦江茄子10亩、辣椒12亩、菊花11亩，村两委此前正为销路发愁，正好县供销社搭建销售服务平台，有效缓解了茗富村的蔬菜销路难题。“预计村里今年通过‘供销大篷车’这一项集体经济可增收15余万元，农户户均增收1000余元。”程仕城说。

据县供销社业务科科长程生伟介绍，今年县供销社集中打造了15个“供销大篷车”示范基地，不仅调动了村民种植的积极性，还为村集体解决了消薄难题。同时有效解决了企业上门收购效率低成本高的难题。

此外，为了降低农户的种植成本，县供销社依托县农发公司提供氮磷钾等专用肥料，通过“供销大篷车”将农资送进村、送上山。4月份，“供销大篷车”就给茗富



村45户低收入农户免费发放化肥1.3吨，有效减轻农户的种植负担。

对于农户盼望的技术指导问题，“供销大篷车”构建线上和线下相结合的方式，线上采用技术团队+企业，开展土壤检测、品种育苗、规范采摘培训，线下邀请农业技术专家，到田间地头实地

指导农户种植，全方位提供蔬菜种植解决方案。

下一步，县供销合作社将大力推进“供销大篷车”服务网络体系建设，完善农产品销售网络，把开化的农产品带出大山，助力农户增收。

**忠实践行“八八”战略  
奋力打造“重要窗口”**

## 县中医院成功创建 三级乙等中医医院

本报讯（记者 刘祺然 通讯员 徐乐楠）近日，浙江省第四周期第二批中医医院等级评审通过名单正式揭晓，县中医院榜上有名，成功创建三级乙等中医医院。

县中医院自2012年5月被授予二级甲等中医医院以来，坚持“科技兴院、质量强院、文化建院、中医立院”的办院宗旨，明确“以病人为中心、以员工为主体，发挥中医药特色与优势，办社会需要的医院”的办院方向，传承精华、守正创新，持续提升医院综合服务能力。

县中医院是我县两家医共体牵头医院之一，是我县中医药工作的龙头单位，下有6家医共体分院，2021年9月成为浙江省中医院重点合作医院，2022年10月与绍兴市越城区人民医院建立医疗卫生“山海协作”关系，是浙江省中医助理全科规范化培训基地，还与邵逸夫医院、浙大二院、上海市第五人民医院、省新华医院、衢州市人民医院等医院建立合作关系。医院拥有有省、市重点学科（专科）4个，县重点创新团队3个，博士（研究生）工作站4个，专家工作站（室）5个，高技能人才创新工作室1个，名老中医专家传承工作室1个。

县中医医共体党委书记黄红卫表示，将以此为新起点、新契机，发挥中医特色优势，为助推健康开化建设及中医药事业高质量发展贡献中医院的力量。

**龙潭来风**

## 公园绿地要“共 享”也要“共护”

廖卫芳

眼下，正值春夏之交，各地公园里百花盛放，鸟语花香，是外出踏青的好时节。市民们在公园绿地里，或露营，或放风筝，或散步，不仅能亲近自然，也能运动健身，公园绿地无疑是市民的一个好去处。但公园“共享”后，部分市民各种不文明行为就随之而来，不是垃圾扔满地，就是花草被采摘，致使原本的“美景”成了一道“败景”。

公园绿地要“共享”也要“共护”。因此，笔者衷心希望广大市民进入公园绿地时，一定要记得带上“文明”行囊，比如露营、烧烤时不要乱扔垃圾，要树立环保意识，自觉保护自然环境，学会文明露营，文明烧烤；再如散步、游玩时不要采摘花朵、折断树枝，要爱护一花一草一木；又如放风筝时不要肆意踩踏花草，要学会文明放风筝等。笔者以为，只有全民“共护”公园绿地，我们的市民才能更好地“共享”美景。



## “8090”宣讲团交流互动 促进“开乌”青年干部共提升

本报讯（记者 余立成）近日，县“九醉池淮”8090+新时代理论宣讲团成员与新疆乌什县的青年干部们围坐在一起，围绕产业发展、休闲旅游、特色种养殖等开展深入交流。

“开化龙顶茶有着悠久的历史和丰厚的文化底蕴，该产业的发展能有效促进全县农民就近就地就业，对实现共同富裕有着很大的促进作用。”新疆干部玛伊热·图尔荪表示。

茶历史文化的介绍后说。一周前，她和其他几名乌什县的年轻干部通过东西部协作交流来到开化，就池淮镇的产业发展、文旅融合、基层治理等各方面进行交流学习。

“这段时间的交流，对我来说最大的意义是开拓了自己的视野，我要把开化的一些好经验、好做法带回到家乡去。”玛伊热·图尔荪表示。

## 2023年浙江省“5·12”全国防灾减灾日主题宣传活动 在开化举行

(上接一版)今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是“八八战略”实施20周年。防范灾害风险，加快构建新安全格局，护航经济社会高质量发展意义特别重大。必须始终坚持“人民至上、生命至上”，把保障人民

群众生命安全作为根本价值取向和最高工作标准，强化底线思维极限思维，做足做实万全准备。必须牢固树立“两个坚持、三个转变”，摸清风险底数，强化风险研判，闭环风险管控，不断厚植安全发展根基。必须切实做到

“守土有责、守土尽责”，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细灾害防范应对工作。必须牢固树立“依靠群众、发动群众”，健全完善平战结合基层治理体系，打好人民战争，筑

牢人民防线。

活动现场，还通过情景剧、歌舞、知识竞答等“文艺+理论+互动”的形式，开展多样化活动，增强群众防灾减灾意识，提高群众自救自护能力。

## 凡人微光 点亮开化

(上接一版)

不论是连续举办了十年的“最美开化人”选树活动，还是“与礼相约·文明相伴”“万朵鲜花送雷锋”等活动，都让人们看到充满道德力量的大爱，凝聚起崇善向贤的人心。

今天的开化，正迈向奋

斗动力，将初心融进灵魂，把使命扛在肩上，在新时代新征程上展现更大作为，做出更大贡献，为开化的建设与发展添砖加瓦。

凡人微光，汇聚成炬。点点星火，终将燎原。只要我们每个人都将“最美”精神内化于心、外化于行，争做最

闪亮的那颗星，点滴微光必将汇聚成奋力打造中国式现代化山区县样板的精神力量，点亮我们为之奋斗的开化。

让我们再次向“最美”榜样致敬！

**倡导健康生活方式 提高居民健康素质**